

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年11月
9
星期六
甲辰年十月初九
总第10330期

我的张家界APP
今日4版

【努力创造经得起历史的磅礴伟力】

深秋的荆楚大地，一派丰收景象。11月4日，习近平总书记南下湖北，走进这块风起云涌的改革沃土，思考部署中国式现代化湖北篇章。

这是一个敢闯敢试的地方，这是一个奋发进取的时代。孝感、咸宁、武汉，博物馆、村庄田畴、创新平台。一域观全局，由湖北之行洞见改革开放的万千气象，思索中华民族的阔步向前。

18.59万平方公里土地上，万千荆楚儿女正在中国式现代化的伟大实践中奋勇前进。向总书记汇报时，他们言语之间满是干劲。

走过岁月沧桑愈加豪情万丈。这里经得住疾风骤雨，未来更是一片光明。习近平总书记饱含期待，每到一个地方都深入基层，既最拼敢闯又善于团结协作，努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。

人民日报记者向历史深处：向中华民族的伟大历史学习

如绵延壮阔的长河，中华文明历经数千年流淌而未曾中断。

杜尚泽 4日下午，习近平总书记来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。从刀笔留痕处，打开历史的画卷。

新华社记者董虎地，一个名为喜的古人，禄秩不过斗食，一笔一画、日复一日地将律条记于竹简。春二月，毋敢伐木材山林及雍壅水泉。夏月，毋敢夜草为灰，取生荔、麝卵置

张晓松 简之长者，可以书史；牍之短者，可以书后。厩苑律、金布律、关市律、工律、徭律、军爵律、置吏律、效律、传食律 秦律十八种生

朱基佐证，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平总书记且行且思，中华文明里能看到历史的深厚积淀。

知所何来，方明所往。

泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大。

展厅内，有家国事，也有烟火情。秦兵 黑

夫 和 惊 的家书，习近平总书记逐字逐句读了下

来。二月辛巳，黑夫、惊敢再拜问安，毋毋恙也？故士离愁、孝悌情深，穿越岁月长河依旧

热烈如初。家书怎样邮寄？军功如何行赏？探

赜索隐，钩深致远。

文以载道。《尚书》有言：惟殷先人，有册

有典。由殷商至魏晋，简牍是中华先民常用的书

写载体。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭

忧患而经久不衰，千古文脉一华章。总书记说：

古代简牍非常珍贵，是我们国家信史的重要实

佐证，要善加保护，做好研究。

回望，望向历史深处，望向传世瑰宝，更深刻

洞察 第二个结合，更深刻感悟 从中华大地

长出来的 中国式现代化，是 文明更新的结

果。

文明浸润于泱泱大国的筋骨血脉，融铸于漫

总书记的坚实足迹。习近平总书记目光长远：要更进一步向中华民族的伟大历史学习，让中华文明宝库永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

望向广袤田野：农村天地广阔，农业大有可为

务农重本，国之大纲。

湖广熟，天下足。稻作文明悠久的湖北，是扛起粮食等重要农产品稳产保供重担的农业大省。5日上午，习近平总书记来到江汉平原上的咸宁市嘉鱼县：又是一个秋收秋种的季节，来看看这里的农村，看看这里的庄稼。

嘉鱼簰洲镇簰洲村蔬菜长廊一望无垠，一排排、一列列，满目青翠、生机勃勃。

沿田埂走进菜地深处，总书记笑着说：一看就会有好收成啊！年轻时干过农活，他细问蔬菜生长期、问收割存储、问销量价格，无论是耕作技术、组织形式，还是市场销量、农民收入，一路看下来都很稳定。

最牵挂的，还是乡亲们的获得感。习近平总书记强调，不能忘了农民这一头，要让农民得到实惠。田里劳作的菜农叶祥松聊起收入打开了话匣子。临走时，总书记微笑着探身向前，伸出手来。老叶迈前一步，紧紧握住总书记的手。

发展现代产业，建设农业强国，必须依靠科技进步。习近平总书记深刻指出：无论是一零星种植，还是规模化经营，关键是提高生产力。现代农业发展宜大则大、宜小则小。

潘家湾镇四邑村，平原人家，粉墙黛瓦。听说这片农房是2011年集中建设的，习近平总书记问道：过去的房子呢？

距离这儿也就两里路，迁建后，都恢复成了耕地。

进入老龄社会的中国，党中央在进一步全面深化改革的擘画中，具体部署了养老事业的发展。农村地域广袤，总书记放心不下村民的养老，这次来，他先来到了村养老服务驿站食堂、村卫生室。

在食堂，总书记同两位师傅亲切交流，了解食堂便民惠民情况。卫生室内，中药西药、刮痧理疗，麻雀虽小五脏俱全。总书记给现场老人们的叮嘱朴实而温暖：把身体照顾好，活个大岁数，好好珍惜今天的幸福时光！

再到村党群服务中心。墙上张贴的《服务群众事项清单》，吸引了总书记的目光。

过去更多的是要求群众去做事，现在更多的是党员干部给群众办事、做服务，这是一个根本的变化。习近平总书记说，要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间精力来服务群众。

进村调查，总少不了到农民家里看一看。总书记这次去的是熊成龙家，屋里屋外看得细、问得暖。两岁的孩童脆生生地喊着 习爷爷，总书记亲切地摸摸他的小脸蛋。

话题，就从孩子聊起。

►►(下转4版②)

照得百姓心里亮

邱德帅 谷祥文

连日来，每当夜幕降临，桑植县沙塔坪乡唐家庄村村民，便沿着新安装投入使用的路灯下道路散步。

搭帮驻村帮扶工作队全力争取，给咱们村新安装了路灯。村民们边散步边说，村里的茶叶产业让村民鼓起了钱袋子，庭院前后的路灯又让晚间出行安全舒适有了保障，咱们山村这些亮堂堂的路灯，让咱们的幸福指数越来越高了。

今年以来，桑植县气象局驻唐家庄村乡村振兴工作队通过多渠道、多措施、多层次的争资跑项，争取到20万元太阳能路灯亮化工程项目落户唐家庄村。施工人

员历时9天，将唐家庄村连三坡组至岩塔组村道沿线的67盏路灯安装完成。路灯开启照明后，村副书记汪开平激动地说：

这往后村民晚上出行再也不用摸黑啦，这些路灯不仅照亮了道路，也照亮了老百姓的心，解决了唐家庄村村民晚间出行不便的大难题。

以解决群众急难愁盼需求为原则，以实现群众民生可感、幸福可及为导向，驻村驻心更用心，让群众生产生活条件得到有效改善提升。驻村工作队负责人介绍，驻村工作队全体成员和村两委 在帮扶后盾单位和乡党委、政府

的大力支持下，聚焦唐家庄村茶叶产业等主导产业，打造绿色优质农产品，延伸拓展乡村旅游、休闲康养、电子商务等新产业新业态，扩大农民就业增收空间，全面推进和美乡村唐家庄的可持续发展。

近年来，沙塔坪乡党委、政府携手辖区10个行政村持续加大村组道路照明设施建设，目前各行政村均已通过协调项目或筹措资金陆续安装了路灯照明设施，全乡累计安装村组路灯照明设施达1000余盏，为村组群众晚间出行提供了极大便利和安全保障。

赓续历史文脉 加强文明互鉴

习近平主席致首届世界古典学大会贺信为共同推动人类文明发展进步提供重要指引

新华社记者

燕山脚下，北京雁栖湖国际会展中心迎来八方宾客，首届世界古典学大会在这里拉开帷幕。11月7日，习近平主席向大会致贺信，表达了对各国专家学者担负起古典学研究的使命，促进文明传承发展、推动文明交流互鉴的殷切期望，在与会中外嘉宾和社会各界中引发强烈共鸣。

大家表示，习近平主席的贺信为赓续历史文脉、加强文明互鉴提供了重要指引，将以此次大会为契机，进一步深化古典学研究和国际人文交流，积极践行全球文明倡议，为共同推动人类文明发展进步贡献更多智慧力量。

现场聆听了习近平主席的贺信，从事古典学研究和教学近20年的重庆大学古典文明与政治哲学研究中心主任张文涛倍感振奋：习近平主席的贺信为我们进一步做好古典学研究指明了方向。古典学研究不是复古泥古，而是要贯通古今中外，在多维视

野中探寻各国文明源流、发掘人

类文明传统，努力为解决现代世

界问题提供智慧启示。

本次大会由

中国和希腊共同

举办，并在雅典设立中国古典文

明研究院，为中希两国和世界各

国搭建了文明交流互鉴的新平台。

中希两

大古典文明既各有特

点，也有许多相通之

处，共同为

促进世界和平发展提供了深厚的

文明底蕴。

希腊雅典科学院文学

与艺术部院士克里斯托弗

罗查拉兰巴基斯说，这次大会让来

自不同国家的学者聚集在一起，

彼此启发、增进共识，对中希双

方乃至世界各国古典学领域学术

交流具有推动作用。

习近平主席指出，古典文明

群星璀璨，不断滋

养和启迪后世。

日本早稻田大学文学学院教

授宫城德也说：我们研究古典

学，要走进古人的语境、心

境，把他们当作可以对话的朋

友，才能真正领悟思想成

果，助力现代

社会发展。

担负起古典学研究的使命，是习近平主席的要求，也是我努力追寻的学术理想。第一时间学习了贺信精神，中国人民大学文学院古典学专业博士生隋有为了更加清晰的目标，我会潜心学术、努力成长，继续为这项事业贡献力量。

继古开今，促进文明传承发展，成为各界共同心声。

近年来学界兴起古典学研究热潮，习主席的贺信体现出对古典学研究的高度重视。我们作为古典学研究者，要努力阐释好蕴藏于古典之中的伟大传统和智慧。首都师范大学历史学院教授江湄说。

英国布里斯托大学人文学院教授帕特里克·芬格拉斯认为，我们应当更好理解和传承人类古典文明优秀成果，为国际冲突、发展难题寻求解决之道。

►►(下转4版①)

夯实国家治理基层基础 增进人民群众福祉

习近平总书记重要指示为做好新时代社会工作指明方向

新华社记者

社会工作是党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。中央社会工作会议11月5日至6日在京召开。会上传达了习近平总书记对社会工作作出的重要指示。

大家表示，习近平总书记的重要指示具有很强的政治性、思想性、指导性，必须深入学习领会，坚决贯彻落实，切实增强责任感使命感，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，推动新时代社会工作高质量发展。

现场聆听了习近平总书记的重要指示，中国航空运输协会党委书记、理事长王昌顺倍受鼓舞。总书记的重要指示为新时代社会工作高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。王昌顺表示，将以习近平总书记重要指示

精神为指导，不断增强做好协会党建工作的责任感，深入推进党建与业务相融合，切实提升业务能力和专业水平，有力促进行业安全有序运行，进一步发挥好服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的作用。

随着经济社会快速发展，我国新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体已达8400万人，社会工作面临新形势新任务。

在天津市滨海新区，快递和外卖骑手使用区委社会工作部门参与运营的“骑码进门”App扫码，即可快速、安全地进入小区配送，制约骑手们配送效率的进门难问题迎刃而解。

帮助快递、外卖骑手等群体解决实际问题，探索以党建促进凝聚服务新经济组织、新社会组织、新就业群体的有效途径，让

我们更加深刻地认识到，必须按照习近平总书记重要指示要求，把政治引领、思想引导和关爱服务贯通起来，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。天津市滨海新区区委社会工作部部长王祺说。

通过出台党建引领新就业群体权益保障的十二条举措，成立互联网企业工委、交通运输行业党委等措施，浙江省杭州市不断创新优化新就业群体党建工作，把党的主张、党的声音第一时间传递给新就业群体。

我们要落实好习近平总书记重要指示精神，通过线上线下加强思想引导和凝聚服务工作，让新就业群体感受到温暖和正能量。杭州市委社会工作部新社会组织党建处副处长吕媛说。

►►(下转4版③)

关爱孤独症儿童成长

尹华凯一行到爱心林学校调研

儿园。学校现有80多名学生，12名持有康复教育上岗证专职教师。该校实行免费康复教育，办学资金一部分由残联补贴，一部分向企事业单位及社会各界募捐。

副市长闫瑞增参加。爱心林启智教育学校由孤独症孩子家长联合创办，于2012年7月1日成立，目前有100多名孩子通过康复训练进入普小或融入幼

善孤独症儿童关爱服务工作机制、服务体系，提升孤独症儿童发展全程服务能力水平和保障条件，有效改善孤独症儿童成长、发展环境。张家界市要抢抓这次机遇，探索完善孤独症群体生命全程的康复教育及就业体系。

当天，尹华凯一行还来到市残疾人托养中心等康复机构进行了调研。

以攀登者的姿态再启新闻征程

湖南日报全媒体评论员



11月8日是第25个中国记者节，首先祝福每一位新闻工作者节日快乐！设立记者节，见证着党和国家对新闻事业的高度重视、对广大新闻工作者的关心关怀。行者、记者、作者，这不仅仅是一份荣誉，更是沉甸甸的责任。心胸宛藏丘壑，话语铺写风云。在第25个中国记者节到来之际，第34届中国新闻奖评选结果也随之刷屏。新闻工作者的朋友圈，这是属于记者、编辑、摄影、编导们的闪耀时刻。湖南共有15件作品获奖，斩获颇丰。电视新闻专题《丝路上的中国医生》记录白衣天使们跨国支援的故事；新媒体系列报道《出海记 走进非洲》展示了中非合作中的湖南实践、湖南贡献；《文学里的村庄》深情刻画乡村巨变。一系列获奖作品生动展现了我省

融媒改革的突出成果。珠玉在

前，这些优秀的新闻作品将进

一步激励全省广大新闻工作

者为人民的心声、时代的前行呐喊，以

攀登者